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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

El alumno contestara a los ejercicios de una de las dos propuestas (A o B) qu

le ofrecen. Nunca debera contestar a ejercicios de una propuesta y a ejercicios dist
de la otra. Es necesario justificar las respuestas.
Se permite el uso de calculadoras cientificas siempre que no sean programables ni
cas ni calculen integrales. Si algun alumno es sorprendido con una calculadora no e
rizada, podra ser expulsado del examen; en todo caso, se le retirard la calculador
gue tenga derecho a que le proporcionen otra.

PROPUESTA A

2x+ 3y-5z2-21=0
X+ y-z-8=0
calculad sus ecuaciones en forma paramétricas y en forma continua.

1°) Sea la rectaz{ . Buscad un punto y un vector direccional de r, y

Parametrizando una de las incognitas, por ejemplb, resulta:

r

X+ 3y =21+514 X+ 3Jy=21+5]
X+y=8+A4 V- X-2y=-16-24

}:> y=5+41 ;;

X=8+A-y=8+A-5-41=3-31=x
x=3-31
Una expresion de r en forma de paramétricas es:y =5+ 44.

3 -5
Una expreS|on de r en ecuaciones continuas E':z:(—g' ===

JE—

Un punto y un vector direccional dersefs, 5 0 y v =(-3 4, 1).
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2°) Dada la funcién f{ §= a¥ + bx+c, determinad a, b y ¢ para que se cumpla que

((9=1f(-1=1y [ (- dx=2.

f(0=1= c=1

I
o
~—
=

f(- = 1= a (- P+b (-9+1=1;; a-b

jz f(x -dx=2 = j(ai+bx+])-dx={ 3

=—(—_a+9—1j=2—9+ £ 2;;,2- B8+ 612 ;; 22— D=6 2
3 2 3 2

Resolviendo el sistema formado por las ecuaciones (1) y (2):

Q

1

|
(o3}

a-b=0 2a—-2b=0
= b=-6 ;; a-b=0;; a=b ;;
2a-Pp=6| -2a+D=-6 _—
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3°) Sea A una matriz 2 x 2 no nula. ¢ Puede ocurrir que A - A sea la matriz nula? Da
ejemplo o mostrad que no es posible.

Sea la matrizga bJ.
c d

a +bc=0
a b) (ab g+ bc ab+bd) (0 O ac+dc=0
A- A= : = = = =
(C d] (C d] (ac+ dc bc+d2j (O O] ab+bd=0
bc+d?=0
a +bc=0
da+d)=0| - &=0= a=d=0= bR, (b#0)
~ Ha+d)=0[~ b0 = a=d=0= dIR (c#0)
bc+d?=0

En efecto: puede ocurrir que A - A sea la matriz nula no siendo A nula.

Dos ejemplos:
[o 1] (o 1} (o 1] [o oj
1° 5 A= = A.- A= . —
00 0 0) (OO 00

SRR
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4°) Hallad la distancia entre el punto P(1, -1, 1) y el plano que pasa por los pur
A0, 1 1), B(1 0,1) y c(1, 1 0).

Para determinar la ecuacion general del plamue pasa por los puntos A, By C
determinamos dos de los vectores que determinan:

u=AB=B-A=(10)-(0 1 3J=(1 -1 0)
v=AC=C-A=(110-(013=(1 0 -1
Considerando, por ejemplo, el punto A, la ecuacion generalegela siguiente:

x y-1 z-1
n(A' u, V)E 1 -1 0 |=03; x+(z—:|)+(y—1):O = mT=Xx+y+z-2=0
1 0 -1

La distancia del punt®,(x,, y,) al plano genéricar = Ax+By+Cz+D =0 vie-
| Ax+ By, +Cz +D|

ne dada por la formula(P,, 77)=
\/Az + Bz +C2

Aplicando la formula al plana = x+ y+z-2=0y al punto P(1, -1, 1):

| 1w 1(-3+11-2] |1-1+1-2| |-1]

diP,
(b 7) V12 +12 +12 Ji+1+1 43

e
-3

unidades= d(P, 7)

&l -
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59 Buscad una funcion, que llamamos f(x), que pase por el punto P(1, 3) y cuya der
da sea la funcionf'(x)= xLx. Calculad el dominio de f(x) Y Iml f(x).

())J- )) drijx dx = X - f(X):LX.

2 2 2
X, LX—EJ- xdx="_ . Lx—l X ic=
2 2 2 2

5 (2Lx-1)+C= f(x)

x°
4

Teniendo en cuenta que la funcion pasa por el punto P(1, 3):

12

f(1)= 3:2(2L1 )+C=3; L L

(2'0_1)+C:3 -—+C=3 ;;-1+4C =12 ;;
4 4

ac=13; c=2 o f(x)="-(2Lx- 1)+%3 * f(x):%[xz(ZLx—])+13]

x°
4

La funcién existe cuando sea real el valorae o sea: D(f)= (0, +).

lim f(x): lim {

X —» 00 X —» +oo

%[XZ(ZLX—])+13]}=%[002(2L00—:I)+13]:%r[oo ‘0 +13 =+
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PROPUESTA B

2x+ 3y-52-21=0
X+ y-z-8=0
calculad sus ecuaciones en forma paramétricas y en forma continua.

1°) Sea la rectas{ . Buscad un punto y un vector direccional de r, y

2°) Dada la funcion { ¥= a¥ + bx+c, determinad a, b y ¢ para que se cumpla que
0

fQ=f(-9=1y [ f(x -dx=2.
-1

3°) Sea A una matriz 2 x 2 no nula. ¢ Puede ocurrir que A - A sea la matriz nula? Da
ejemplo o mostrad que no es posible.

(RESUELTOS EN LA PROPUESTA A)

4°) Sea f(¥ = X e™. Calculad su dominio, sus intervalos de crecimiento y decrecimier
li I -
"™ f(x). Dibujad una grafica
00

—_ =

to, y sus puntos de inflexion. Ca|CU|&)l(.Clml f(x) y
- 400

de la funcion que refleje los datos obtenidos.

3

f(Y=xe =2 = &#0 OxIR = D(f)=R
e

.( )>(=3 % &+ )%(—]) 6 =3 % e—x_Xse—x:3x2_x3:x2(3—X): f'(X)

e e*

=0;; ¥(3-%)=0 = x=x=0;; x=3

x<3 - f'(x)>0 = Creciente
€ >0 OxOR = Para =
x>3 - f'(x)<0 = Decreciers

Creciente=> (—oo, 3) ;; Decrecierg = (3, +00)

Para que una funcién tenga un punto de inflexiébn es condicién necesaria qu
anule su segunda derivada:

f,,(x):(Gx—S)?)é‘ —(3)(2 - )(3)eX _ 6x— 3x? —3x?+ x3 _ X% — 6X? +6X _ ><(x2 —6x+6): £ (x)
(ex)z ex ex ex

_ 6:£+/36-24 6412
2 2

(0) = ><(x2— & + é: 0;;%=0;; xX*-6x+6=0;; X



= 6122\@:31\/5 = x2:3+\/?3 - x3=3—\/§.

La condicion anterior, que es necesaria, no es suficiente; para que exista un p

de inflexion es necesario que no se anule la tercera derivada para los valores que a
la segunda:

f,,,()():(3>?<—12><+6) ¢ - (X - 6% +6x)e* _ = 3¢ — 12+ 6- X2+ 65X — 6% _

e ‘ ¢

— 2_
x3+3xX 18x+6 _ £ (x)
e

f*(0)20 = P. I. para x= 0= f(J=0= P.l.= 0O(0, 0)

—h

{3+ 43)- ~(3v 3+ $3v3 -1d3+43)+6

3+f

=—( 27 273 2% & B Bo § 3 3- 54-18/3+6 _

eS+J§

_- 54 308 36 183 54 1§ 3+ 6_- 66- 3&/_

= g e 0= P.I. para 3+4/3

PRSP G 29 S YA

=—( 27 278 27 & pr Bo &3 C)—54+1&/§+6=

e* Vs

_- 54 308 36 183 54 19 3+ 6_ —66+30\/_

= JRNE JERE .I.para3—\/§

(3+[):( 3/_)33: 2 a8 27 33 54 3@73 10506

JENE e e Ol gs- 3= P 1= A( 473 093)

(/7 )3_ 27 af 3 27 93 54 30/3_204_
f(3-+3)= e o ==& Ugg- 7= P 1= B(127, 057)

] ] . ) ,
i f(x)= i X——M=+—m = Indet = {L'Hopital} = fim — 3x
X — +o00 X — +o00 @ e+oo + oo X - 400 eX



+ ) [im X + )
=% = Indet = {L'Hopltal} = Sx _tw = Indet = {L'Hopltal} =
+ o0 X > 40 ¢ +o

lim 6 6
: —_—

= =0 = (Asintota horizontal: y:O)
X ot g oo —

, e 3
lim (x)= Iim §:(—m) o 0? ™ =00 - 00 = — 00

X — —00 - X o> 4o e”

Teniendo en cuenta lo anterior y que la funcién pasa por el origen de coorde
das, que para x = 3 el punto es C(3, 1'34), la representacion grafica, aproximada,
siguiente:

YA

N
/
<

/‘()/12534
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: 3 3 0 p .
59 Sean las matrlces=(X yj y B:(; j; ademas, denotemos con @ la matriz
VA

traspuesta de A. Averiguad para qué valores de x, y, z se cumple la relacibr B.- A

. 3 3 3 X z 0 9+9 3x+3y 18 3x+ 3y z 0
A-A=B = ' = = 2 2| 2, 2| =
X y) 3y 0 z 3x+3y xX°+y 3x+3y x°+y 0 z

z=18
= 3X+3y=0 + - x=-y;; ¥*+(-x)*=18;; 2*=18;; x¥* =9 = x=13

x> +y?=18

Soluciones
x=-3;; y=3
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